



d-na Cecilia
13.04.2022

DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
MUREȘ

JUDETUL MUREȘ
PRIMĂRIA COMUNEI ALUNIȘ
Nr. 1859 din 19.04.2022

Nr. RA 1195 / 12-04-2022

ROMÂNIA
GUVERNUL ROMÂNIEI
INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚUL MUREȘ
Nr. înregistrare 5299 13-04-2022

Către,

INSTITUTIA PREFECTULUI MURES

În scopul prevenirii apariției toxinfecțiilor alimentare în perioada sărbătorilor Pascale, considerăm necesară dispunerea unor măsuri specifice precum și intensificarea controalelor oficiale sanitare veterinare privind modul în care sunt respectate cerințele sanitare veterinare în piețele agroalimentare, la transportatorii de animale vii precum și de produse alimentare de origine animală și non animală, în unitățile de sacrificare, procesare, depozitare, comercializare și de alimentație publică. În acest sens am dispus următoarele măsuri:

Măsuri tehnico-administrative:

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Mureș, a stabilit un program de lucru pentru perioada premergătoare sărbătorilor Pascale 28 martie - 24 aprilie 2022, în baza căruia toți medicii veterinari din cadrul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Mureș și ai Circumscripțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale vor efectua controale cu privire la modul în care sunt respectate cerințele sanitare veterinare la depozitarea, procesarea, comercializarea produselor alimentare de origine animală și nonanimală.

La nivelul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Mureș și al Circumscripțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale, în această perioadă va fi asigurată permanența, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică. Va fi afișat programul de lucru, numele medicului veterinar responsabil și numărul de telefon la care consumatorii pot sesiza orice aspect privind nerespectarea normelor sanitare veterinare.





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
MUREȘ

În cazul în care cu ocazia controalelor oficiale se constată că nu sunt respectate cerințele sanitare veterinare de funcționare, DSVSA Mureș va aplica măsura suspendării activității până la remedierea tuturor deficiențelor și se vor aplica sancțiuni în conformitate cu prevederile legislației sanitare veterinare în vigoare. În cazul în care există suspiciuni de substituire a cărnii cu carne de la alte specii, sau există îndoieli în privința calității sau siguranței stabilite de legislația în vigoare, se vor recolta probe pentru examene de laborator.

Sacrificarea mieilor se va face în abatoarele autorizate. Animalele trebuie să fie însoțite de documente sanitare precum certificat sanitar veterinar, formular de mișcare, document privind informațiile lanțului alimentar. Se admit la taiere doar miei clinic sănătoși, crescuți în gospodării, ferme și localități indemne de boli transmisibile.

Carnea de miel

Carnea de miel se poate comercializa doar în spații și hale autorizate sanitar veterinar, în magazinele specializate pentru carne, supermarketuri și hipermarketuri în raioanele de carne și unde sunt asigurate condițiile sanitare veterinare conform cerințelor legale și unde este asigurat lanțul frig. Este interzisă comercializarea produselor și a alimentelor de origine animală, inclusiv a cărnii de miel, în spații improvizate, necorespunzătoare, nesupuse controlului sanitar veterinar sau în sistem de vânzare stradal.

Deasemenea, se va verifica modul în care se efectuează certificarea și marcarea produselor de origine animală, având în vedere prevederile Ordinului ANSVSA nr. 10/2008 cu completările ulterioare.

Ouă și produse din ouă destinate consumului uman

Se interzice comercializarea ouălor care nu provin din centre de ambalare ouă autorizate în conformitate cu prevederile Regulamentului (CE) nr. 589/2008 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (CE) nr. 1234/2007 cu privire la standardele de comercializare aplicabile ouălor.

Este interzisă comercializarea ouălor de rață, a ouălor cu coaja crăpată sau lovită, acestea vor fi retrase de la vânzare și se vor distruge. Transportul ouălor, trebuie să se efectueze numai cu mijloace auto autorizate sanitar veterinar.

Lapte și produse din lapte

Comercializarea laptelui și a brânzeturilor în piețele agroalimentare și târguri, de către producătorii agricoli, se realizează doar în baza documentelor de înregistrare sanitară





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
MUREȘ

Se interzice comercializarea produselor și a alimentelor de origine animală în spații improvizate, nesupuse controlului sanitar veterinar, sau în sistem de vânzare stradal, în care nu este asigurată o temperatură și o stare de igienă corespunzătoare.

Vă solicităm sprijinul în vederea informării tuturor primăriilor pentru a lua toate măsurile privind conștientizarea populației asupra riscurilor pentru sănătatea publică care decurg în cazul tăierii animalelor în locuri neaprobrate și fără supraveghere sanitară veterinară, precum și în cazul consumului de produse provenite din unități neautorizate sau neînregistrate.

Director executiv
dr. Kincses Sándor

